

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

ОПРЕДЕЛЕНЫ ЗАДАЧИ ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ НОВЫХ МАССИВОВ И ОЗЕЛЕНЕНИЮ ТЕРРИТОРИЙ

Под председательством Президента Шавката Мирзиёева 2 ноября состоялось видеоселекторное совещание по вопросам обеспечения населения жильем и расширения зеленых зон.

Этим вопросам было уделено особое внимание и в предвыборной программе Шавката Мирзиёева. В ходе встреч с избирателями глава нашего государства отмечал, что главная цель на перспективу заключается в развитии человеческого капитала и создании достойных условий, важными факторами чего выступают обеспеченность жильем и комфортная жизненная среда.

За последние годы в рамках ипотечных программ в нашей стране было построено более 140 тысяч единиц жилья. Это более чем в 10 раз больше, чем в предыдущие годы.

Эта работа не должна прекращаться, отмечалось на совещании. Ежегодно в нашей стране регистрируется около 300 тысяч браков. Ожидается, что в ближайшие пять лет население страны вырастет до 38 миллионов человек.

Соответственно будет расширяться масштаб жилищного строительства, в том числе за счет возведения массивов Янги Узбекистон в каждом регионе. На этих массивах в течение ближайших пяти лет планируется заселить свыше 250 тысяч семей.

На совещании обсуждены организационные и финансовые аспекты выполнения этой задачи.

Президент подчеркнул, что массивы Янги Узбекистон должны строиться на основе принципа комплексного развития. То есть на каждом массиве одновременно будут возводиться промышленные объекты, сервисная и социальная инфраструктура. В Республике Каракалпакстан и областях планируется уже в следующем году построить 40 таких современных жилых массивов.

- Вы видели новый массив в Багдадском районе. Есть готовый проект, есть опыт. Необходимо теперь адаптировать этот проект к каждому региону. Очень важно провести открытый конкурс. Если все открыто и честно, все будет сделано качественно, и вам не будет стыдно перед людьми, - сказал Президент ответственным лицам.

Министерству строительства поручено совместно с хокимами областей определить

земельные участки в каждом регионе и разработать их генеральный план.

В следующем году банкам на выдачу ипотечных кредитов в рамках строительства массивов Янги Узбекистон направят 15 трллинов сумов. Строительные работы будут выполняться за счет средств инвесторов.

Президент подчеркнул важность поддержки малообеспеченных семей, предоставления им субсидий на первоначальный взнос и выплаты по процентам.

Государство закупит в будущем году для малоимущих семей и одиноких женщин одну тысячу квартир на новых массивах. На эти цели строительным организациям будет перечислено авансом 220 миллиардов сумов.

Сегодня средняя стоимость квадратного метра жилья составляет 4,5 миллиона сумов. На совещании поставлена задача удержать стоимость жилья на новых массивах на этом уровне. С этой целью ежегодно из бюджета будет выделяться 1 трллион сумов на обеспечение новых массивов внутренней и внешней инфраструктурой.

Следующего года ставка налога на прибыль производителей цемента снижается с 20 до 15 процентов, а налога на пользование недрами - в 2 раза. Вместе с тем действие льгот на импорт цемента будет продлено еще на год. Все это приведет к заметному снижению стоимости жилья.

На совещании также рассмотрены меры по реализации национального проекта «Яшил макон». В его рамках планируется высаживать 200 миллионов саженцев деревьев и кустарников в год и увеличить площадь зеленых зон в городах нынешних 8 до 30 процентов.

- Если посчитать деревья, которые были якобы высажены за столько лет, в Узбекистане не должно было остаться пустого места. А большая часть тех, которые были посажены, высохли из-за отсутствия системной работы и ухода. Учитывая нынешнюю и прогнозируемую экологическую ситуацию, мы возвратим посадку деревьев в ранг государственной

политики. Поэтому необходимо реализовать проект с тщательной подготовкой системы орошения, четко определив денежный вопрос, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Поэтому существующие и вновь созданные зеленые зоны будут закреплены за конкретными ответственными лицами решением хокима района или города. Эти лица будут отвечать не только за уход за деревьями на данной территории, но и за ее благоустройство.

Отделы благоустройства обеспечат специальной техникой, будут проложены оросительные сети, где они необходимы. В целом за вопросы экологии, посадку и уход за деревьями будут отвечать заместители хокимов по строительству.

Глава государства подчеркнул, что в этой благородной работе у каждой организации и каждого гражданина должна быть своя роль.

Территории, прилегающие к многоэтажным домам, будут закреплены за собственниками для создания зеленых зон, и строительство на них не будет допускаться. Будут принятые меры по посадке деревьев во дворах учреждений, в махаллях, вдоль дорог и по краям полей.

На совещании объявлены «ударные 40 дней» по посадке деревьев до 10 декабря.

Перед Государственным комитетом лесного хозяйства и хокимами поставлена задача увеличить заготовку и поставку саженцев деревьев, соответствующих климатическим особенностям каждого региона. При комитете будут организованы унитарное предприятие «Яшил худуд» и его филиалы в каждой области.

Подчеркнута важная роль Комитета по экологии в реализации стоящих перед сферой целей, указано на необходимость пересмотреть структуры, полномочий и ответственности.

Рассмотрены также вопросы обновления сетей орошения. Хокимам даны поручения касательно строительства ирригационных сетей, колодцев, внедрения капельного орошения.

Также определены меры по развитию заготовки саженцев, особенно пород деревьев, не требовательных к воде.

3

ноября

2021 года

среда

№ 219 (29723)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

Образование

УЗБЕКИСТАН - ЕС: СОВМЕСТНЫЕ ПРОЕКТЫ ПО ПЕРЕДОВЫМ ТЕХНОЛОГИЯМ ПРЕПОДАВАНИЯ



Назокат Касымова.
Доктор политических наук, профессор
ТашГУ, член Национальной команды
экспертов в области высшего
образования МВССО/Erasmus+.

Сотрудничество Узбекистана
с Европейским союзом
сосредоточено
в разных сферах. С 2014 по 2020 годы
ЕС выделил 168 миллионов
евро на поддержку устойчивого
развития Узбекистана.

Инвестиции направляются на
совершенствование муниципальной
инфраструктуры, гидроэнергетики,
питьевой воды, а также частного
сектора. Тесное взаимодействие
осуществляется
и в высшем образовании.

Евросоюз имеет долгую историю сотрудничества в области высшего образования между государствами-членами. При этом международная академическая сеть все больше вовлекает страны-партнера за пределами Европы. Таким образом, измерение высшего образования и профессиональной подготовки в мире становится одним из приоритетов сотрудничества и политического диалога, что помогает привлекать лучших специалистов и способствует взаимному обучению, продвижению научных исследований и совершенствованию преподавания. Международное партнерство в области высшего образования поддерживает также инновации и создание рабочих мест. Учеба или преподавание за границей повсеместно признано как улучшающее индивидуальные возможности труда, а академическая мобильность - эффективный инструмент общественной дипломатии, международного развития и межкультурного диалога.

При этом качественное образование - один из приоритетов. Более того, проекты партнерства в этой сфере одновременно способствуют эффективному движению в направлении других гуманитарных целей.

В Узбекистане последние годы стали важным периодом в реформировании системы высшего образования, что многократно повысило актуальность и значимость интенсивно развивающегося международного сотрудничества. Огромное значение в этом имеет программа Erasmus+, которая поддерживает модернизацию учебных программ, более прозрачное управление образованием, обеспечение качества преподавания и обучения и взаимодействие в государственном и частном секторах в данной области. В ней задействованы в общей

(Окончание на 2-й стр.)

Событие

СВЕРЯЯ ЧАСЫ В НОВОМ ОЛИМПИЙСКОМ ЦИКЛЕ



Тимур Низаев.
«Правда Востока».

В Ташкенте начался
региональный
форум
руководителей
национальных
олимпийских
комитетов стран
СНГ, Балтии
и Грузии.

Семинар-тренинг

ДЕЛЕГАЦИЯ ЕВРОПЕЙСКОГО СОЮЗА - В СУРХАНДАРЬЕ

Делегация во главе с руководителем отдела Европейской комиссии С. Ринальди посетила Сурхандарьинскую область, где приняла участие в семинаре-тренинге, состоявшемся в Термезе и посвященном многостороннему соглашенному подходу в обеспечении доступа к государственным услугам для женщин и других уязвимых слоев населения, эффективной работе женской консультативной группы, а также сотрудничеству с Агентством государственных услуг и другими заинтересованными сторонами.

В трехдневном мероприятии, организованном Агентством государственных услуг при Министерстве юстиции совместно с Европейским союзом, представительством Программы развития ООН в Узбекистане, делегацией ЕС в нашей стране, Министерством иностранных дел Республики Узбекистан и Сурхандарьинским областным хокимиятом, принимают участие представители местных властей, управлений социальных услуг, служб защиты детей, негосударственных некоммерческих организаций, а также организаций, работающих с женщинами, молодежью, лицами с инвалидностью и другими уязвимыми категориями населения, журналисты.

На церемонии открытия занятий директор Агентства государственных услуг при Министерстве юстиции У. Мухаммадиев, посол Европейского союза в Узбекистане Ш. Адриан, руководитель отдела Европейской комиссии С. Ринальди и другие особо отметили, что происходящие в нашей стране последние годы кардинальные изменения и преобразования служат построению сильного демократиче-

ского государства и повышению уровня жизни. Было отмечено, что за данный период в стране сформирована открытая и прозрачная система оказания государственных услуг и что важным фактором в этом направлении служит внимание, уделяемое обеспечению доступности государственных услуг для женщин и других уязвимых слоев населения.

За прошедшие четыре года агентство организовало свои центры в 207 районах и городах страны. На отдаленных территориях республики открылся 141 филиал агентства. В целях повышения эффективности оказания дистанционных электронных услуг в сотрудничестве с Программой развития ООН и Европейским союзом реализуются крупные проекты, изучается международный опыт.

На сегодня в районах и городах Сурхандарьинской области действует 15 центров государственных услуг, еще десять филиалов работают на отдаленных территориях.

- Мы остались довольны вниманием, которое уделяется развитию госуслуг в отдаленных районах, особенно представлению

качественных услуг женщинам и молодежи, - сказала руководитель отдела Европомиссии Сара Ринальди. - Все это является результатом масштабных реформ, проведенных в Узбекистане за последние годы, усилий по обеспечению открытости и прозрачности во всех сферах. Мы удовлетворены тем, что на тренингах подробно обсуждаются вопросы обеспечения прав и интересов женщин, дальнейшего расширения предоставляемых им возможностей, изучается зарубежный опыт.

В завершение мероприятия директору Агентства государственных услуг при Министерстве юстиции Улугбеку Мухаммадиеву был вручен сертификат международного стандарта ISO 9001-2015.

В этот же день члены делегации посетили центр государственных услуг, расположенный в отдаленном Бандиҳанскои районе, ознакомились с качеством оказания услуг и современными удобствами, созданными для населения. Внесли предложения и рекомендации по дальнейшему повышению эффективности оказания дистанционных электронных услуг.

На встрече руководителя отдела Европомиссии С. Ринальди с хокимом Сурхандарьинской области Турой Боболовым стороны обменялись мнениями о ситуации в Афганистане и проводимых в регионе реформах. Гости дали высокую оценку работе, проводимой в области по дальнейшему развитию системы государственных услуг, обеспечению прав женщин.

Члены делегации также ознакомились с мостом Хайратон на узбекско-афганской границе.

Х. Маматрайимов.
Корр. УзА.

Адреса благополучия

МИНГБУЛАК: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА



В Мингбулакском районе Наманганской области проживают 16 тысяч человек - представители 128 национальностей. Здесь наряду с сельским хозяйством последовательно развиваются и другие отрасли.

В Колгандарё живут в основном каракалпаки. Свыше 12,5 млрд сумов выделено на превращение его в процветающее благоустроенное село. Так, за короткое время установлено 215 опорных столбов, протянута электросеть в шесть километров. Проложен девятикилометровый трубопровод чистой питьевой воды. В рамках программы «Каждая семья - предприниматель» 261 домохозяйству предоставлены льготные кредиты на 3 млрд 403 млн сумов. Такому вниманию жители села Колгандарё бесконечно рады.

Хорошая новость каждый день

Главная отрасль Мингбулакского района - хлопководство. В текущем году декане усердно трудились на площади 12 916 гектаров. В результате получен ожидаемый урожай.

(Окончание на 2-й стр.)

Люди в профессии

Оксана Малосабирова.
«Правда Востока».

25 октября в стране отмечался День сотрудников органов внутренних дел Республики Узбекистан. Для каждого стражи порядка это не просто дата. Ведь во многом благодаря их труду и самоотверженности мы живем в мирной и спокойной обстановке. Насколько сложна и многогранна работа в данном направлении, мы узнали в ходе беседы с начальником Главного экспериментально-криминалистического центра (ГЭКЦ) МВД Республики Узбекистан полковником Саидолимом НУРИДДИНОВЫМ.

НАДЕЖНАЯ ЗАЩИТА, или Делать работу качественно, на совесть

В своем недавнем поздравлении сотрудникам и ветеранам органов внутренних дел глава государства отмечал, что в последние годы в нашей стране первоочередное внимание уделяется наиболее приоритетным направлениям - обеспечению мира и спокойствия в республике и охране здоровья населения. Ведь мир и здоровье - ни с чем не сравнимое, бесценное благо для каждого человека.

В связи с этим последние пять лет осуществляются масштабные преобразования,

направленные на комплексное реформирование органов внутренних дел и всей правоохранительной системы, оптимизацию их структуры. Реализуются важные реформы, способствующие предотвращению преступности и правонарушений, повышению правовой культуры населения, утверждению в сознании граждан принципа «верховенства закона и неотвратимости наказания за преступление».

(Окончание на 3-й стр.)

УЗБЕКИСТАН - ЕС: СОВМЕСТНЫЕ ПРОЕКТЫ ПО ПЕРЕДОВЫМ ТЕХНОЛОГИЯМ ПРЕПОДАВАНИЯ



(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Важно отметить, что экстренное дистанционное образование периода пандемии не стоит путать с полноценным онлайн-обучением. Первое представляет собой быструю и временную реакцию на кризис, а последнее запланировано и основано на теоретических и практических знаниях, специфичных для данной области. Однако по мере распространения пандемии дистанционное обучение в некоторых учебных учреждениях начало переходить в формат онлайн-образования. Этот сдвиг явился следствием накопленного вузами опыта в области онлайн-педагогики и методов оценки результатов обучения, приобретения разных цифровых инструментов и внедрения их эффективного использования. В таких условиях проблема обеспечения качества преподавания стала еще острее. Если проанализировать ряд элементов обеспечения качества высшего образования в ЕС в контексте влияния пандемического и постпандемического периода, можно сделать соответствующие выводы о произошедших изменениях, а также возможных приоритетах развития этого направления в будущем.

УЗБЕКИСТАН ВЫСТУПАЕТ ЗА ТЕСНУЮ КООПЕРАЦИЮ И МНОГОГРАННОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Анвар Насиров.
Директор Международного института Центральной Азии.

Прошедшие 24 октября текущего года выборы Президента Республики Узбекистан в очередной раз продемонстрировали миру намерения нашего государства двигаться исключительно по пути демократии, открытости к сотрудничеству, стремление к тесной кооперации и выстраиванию диалога с зарубежными странами.

Президентские выборы, прошедшие в полном соответствии с международными нормами в конкурентной форме, - очевидное достижение в развитии Узбекистана, ибо продемонстрировали становление подлинной демократии.

Избирательный процесс осуществлялся на фоне продолжающейся реализации масштабных реформ в политической, экономической, социальной и гуманитарной сферах, инициированных Президентом республики и направленных на строительство нового Узбекистана.

Перемены во внешней политике, которые стали возможны после избрания в 2016 году Шавката Мирзиёева главой государства, - эпохальное событие не только для нашей страны, но и всего региона. Задолго до короткий по историческим меркам период удалось успешно разрешить центральный ряд актуальных вопросов, препятствовавших развитию Центральной Азии, улучшить внутрирегиональные показатели в области экономики и торговли, укрепить стабильность и безопасность, существенно нарастить межрегиональные и культурно-гуманитарные связи.

Все это позволило определить общий вектор поступательного устойчивого развития, выстроить эффективное сотрудничество вокруг общих целей и проектов, конечным результатом реализации которых стали укрепление связей между народами региона, повышение уровня и качества их жизни. И, как неоднократно заявлял Президент Шавкат Мирзиёев, только на основе принципов добрососедства и взаимовыгодного сотрудничества страны смогут более эффективно реализовывать свой потенциал в торгово-экономической, транспортно-коммуникационной, культурно-гуманитарной сферах, а также в вопросах обеспечения безопасности и стабильности. Таким образом,

открыта новая страница в истории многовековых уз дружбы, укрепилось взаимное доверие, мощный импульс получило сотрудничество, вышедшее к этому моменту на качественно новый уровень.

Достижения в внешней политике страны следуют рассматривать в том числе как результат осуществляемых масштабных преобразований в всех сферах жизни государства и общества, получающих широкую поддержку и со стороны народа Узбекистана, и мирового сообщества. Так, можно с удовлетворением отметить расширение сотрудничества с авторитетными международными и региональными организациями, финансовыми институтами.

Сегодня Узбекистан представляет большой интерес для всего международного сообщества. Авторитетные аналитические структуры и СМИ высоко оценивают реальные достижения динамично реализуемых реформ, в том числе затрагивающих вопросы защиты прав человека, дальнейшей демократизации, совершенствования деятельности в области обеспечения свободы слова. Все эти вопросы активно обсуждались в период избирательной кампании в ходе встреч с международными наблюдателями и иностранными журналистами.

Избирательный кодекс был принят в нашей стране в июне 2019 года. Нынешние выборы Президента впервые проходили в соответствии с новым документом. И, как отметили наблюдатели от международных организаций и зарубежных стран, Узбекистан достиг значительного прогресса в процессе подготовки и проведения выборов, осуществил серьезные реформы, сделал большой шаг в сторону демократических преобразований.

К слову, в нынешних выборах Президента принимал участие 971 международный наблюдатель, в том числе 340 наблюдателей почти из 45 стран и 631



наблюдатель от 18 международных организаций, таких как Парламентская ассамблея и Бюро по демократическим институтам и правам человека ОБСЕ, Шанхайская организация сотрудничества, Содружество Независимых Государств и Межпарламентская ассамблея СНГ, Совет сотрудничества тюркоязычных государств, Парламентская ассамблея тюркоязычных стран, Организация исламского сотрудничества и другие.

Помимо наблюдателей из-за рубежа, пришли и журналисты, цель которых - широкое освещение хода избирательной кампании, непосредственно самого процесса голосования и подведения ее итогов. Большое внимание было уделено созданию условий для их эффективной деятельности.

Предоставление СМИ возможности беспристрастно и широко освещать мероприятия избирательной кампании явилось еще одним свидетельством приверженности Узбекистана активнее внедрять инструменты демократии, демонстрировать открытость и транспарентность.

В ходе прошедших в Международном институте Центральной Азии (МИЦА) встреч наблюдатели и журналисты охотно делились своими оценками касательно социально-экономических преобразований, происходящих в регионе Центральной Азии и, в частности, в Узбекистане.

За несколько дней избирательного процесса МИЦА посетили исполнительный директор Секретариата Совещания по взаимодействию и мерам доверия в Азии К. Сарбай, специальный посланник Швейцарии по водным ресурсам в Центральной Азии Г. Бонин, ректор Дипломатической академии МИД Кыргызстана Ч. Адамкулова, заместитель директора Национального исследовательского института мировой экономики и международных отношений имени Е.М. Примакова Российской Академии наук С. Афонцев, исполнительный директор Центра глобальных и стратегических исследований Пакистана Т. Акрам, президент пакистанского Центра международных отношений А. Амна, член правления Средиземноморского института для Азии и Африки Р. Манара, президент Ростовского государственного экономического университета А. Альбеков, председатель правления Общества дружбы и сотрудничества

России с Узбекистаном И. Круговых, директор Центра европейско-азиатских исследований А. Русаков и многие другие.

В ходе состоявшегося с ними в МИЦА открытого диалога международные наблюдатели дали положительную оценку проведенным в Узбекистане широкомасштабным реформам, реализованным за последние годы, а также высоким стандартам избирательного процесса, который прошел в строгом соответствии с международными требованиями. Многие собеседники подчеркивали, что такие изменения могут служить примером для других стран мира, и Узбекистан демонстрирует искреннее намерение менять устоявшийся уклад.

Особое внимание зарубежные гости обращали на политику нового Узбекистана во взаимоотношениях со странами Центральной Азии и другими государствами. С удовлетворением подчеркивалось, что эти перемены имеют огромное значение для укрепления стабильности и безопасности, обеспечения устойчивого развития не только региона, но и всего Евразийского континента.

В рамках имевших место встреч и переговоров обсуждались актуальные вопросы взаимовыгодного сотрудничества, планы по реализации совместных проектов и мероприятий на ближайшую и среднесрочную перспективу.

Так, к примеру, накануне выборов в МИЦА прошел круглый стол, посвященный состоянию и перспективам узбекско-германского сотрудничества. Его участники отметили динамичный и поступательный характер развития многоглавых отношений между Узбекистаном и Германией, в том числе в рамках конструктивного диалога Европейским союзом. Коллеги из Германии признают: Узбекистан - важный партнер в Центральной Азии, который способствует обеспечению континентальной и глобальной безопасности. Особенно подчеркивался высокий уровень установившегося политического диалога, интенсивных межпарламентских связей, растущего взаимовыгодного сотрудничества в экономической, инвестиционной и гуманитарной сферах.

Современный Узбекистан - страна, которая стремится открывать новые горизонты. Благодаря дальневидной внешней политике лидера нашего государства удается достигать больших результатов, своевременно определять проблемы и находить им эффективные решения.

Кооперация с международным сообществом и выстраивание крепких и доверительных отношений с зарубежными странами представляются особенно важными.

Теперь, когда Узбекистан вступает в новую эпоху своего поступательного развития, взаимовыгодное и плодотворное сотрудничество с международным сообществом, прежде всего с соседями по Центральной Азии, будет иметь еще большее значение.

Энергетика

КАСКАДЫ ГЭС: ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЯ В ДОМА И НА ПРЕДПРИЯТИЯ

Строительство новых и реконструкция существующих гидроэлектростанций - важные составляющие энергетической безопасности страны, бесперебойной подачи электроэнергии населению и предприятиям.



О том, какая работа проводится в данном направлении в Ташкентской области, группа журналистов смогла узнать в ходе медиатура, организованного по инициативе информационной службы АО «Узбекгидроэнерго».

Стартовала поездка с посещением ГЭС «Камолот» в городе Чирчике. Это во многом уникальный объект, не имеющий аналогов в Центральной Азии. Четыре гидроагрегата (каждый мощностью по 2,15 МВт) установлены капсульным методом.

- Сейчас мы ведем последние пусконаладочные работы, и совсем скоро гидроэлектростанция начнет вырабатывать ток, - рассказывает директор УП «Каскад Чирчикских ГЭС» Абдураисул Шодмонов. - В строительство ГЭС «Камолот» вложено 22,6 млн долларов. Смонтировано самое современное оборудование. Общая мощность станции - 8,6 МВт, где все сделано с учетом перспективного роста электроэнергии. Главное ее преимущество - автоматическая интеллектуальная система управления и обеспечения безопасности. Теперь на Чирчик-Бозсуйском тракте работает 21 ГЭС, вырабатывающая суммарно порядка пяти миллиардов киловатт-часов в год.

Еще один перспективный проект, реализуемый в Чирчике, - реконструкция ГЭС «Ок-ковок». Сданная в эксплуатацию в 1940-х годах станция нуждается в глубокой модернизации. Ремонт идет в несколько этапов. Один из двух генераторов будет заменен на новый, второй обновляется. В результате станции возрастет до 39,7 МВт.

Потребность в электроэнергии растет. А подобные проекты способствуют обеспечению крупных промышленных предприятий, малого бизнеса и населения электроэнергией в полном объеме. Выработка электроэнергии на ГЭС (сейчас в Узбекистане работают 49 гидроэлектростанций) считается экологически чистой и полностью вписывается в «зеленую» энергетику XXI века.

Завершилась поездка посещением в Кабрайском районе новой ГЭС «Кодиря» (на УП «Каскад Кадиринских ГЭС»), которую сдали в эксплуатацию в 2020 году.

Сергей Мутин.
Фото Рашида Галиева.



(Окончание.
Начало на 1-й стр.)



НАДЕЖНАЯ ЗАЩИТА, или Делать работу качественно, на совесть

качественно, на совесть. А это было бы невозможно без сильной команды профессионалов центра и поддержки со стороны государства. Вместе с ним мы ненадолго окунулись в атмосферу напряженной работы экспертов-криминалистов.

ГЭКЦ - большое подразделение, включающее несколько направлений. Здесь проводится 24 вида экспертиз от дактилоскопии до физико-химической. Например, только по почерку специалисты могут определить, под давлением ли была написана та или иная бумага, по следам шин - восстановить картину аварии и многое другое. Это стало возможным в том числе и за счет применения новейших технологий.

- За последние годы в нашей сфере произошло множество кардинальных изменений, - говорит С. Нуридинов. - Это касается, в частности, и развития нашего центра. Так как мы являемся основным звеном по исследованию научно-технического потенциала позволяет нам в разы улучшить качество работы, сократить время идентификации.

Например, еще лет пять назад в части обнаружения скрытых следов отпечатков пальцев использовались всевозможные порошки. Сегодня наряду с ними применяются специальные спреи (нотариальные, финансовые и другие). В ближайшее время именно от заключения эксперта зависит исход судебных разбирательств по жилищным или финансовым претензиям, в которых фигурируют рукописный текст либо подписи. А, как известно, любой почерк имеет свою особенность, которая характеризует определенную личность, что позволяет специалисту без труда

проникать в широкие массы, в криминалистику она используется уже давно.

Наш центр полноценно занимается этими вопросами с 2005 года. При помощи специальных знаний и современных технологий криминалисты раскрыли сотни тяжких и особо тяжких преступлений. При этом хотелось бы отметить, что в процессе идентификации личности наряду с подтверждением причастности человека к совершению преступления так же определяется его непричастность. Ежегодно специалисты центра проводят тысячи исследований с целью идентификации личности.

Не менее интересен и отдел криминалистической экспертизы. Здесь специалисты на основе почерка устанавливают много деталей. Например, исполнителя подписи, автора рукописного текста или его фрагмента, фактов выполнения нескольких подписей одним или различными исполнителями, подражания при написании текстов, умышленного изменения почерка.

Как правило, специалистам в данной области приходится изучать рукописный текст и подписи. Объектами исследований в основном являются документы (нотариальные, финансовые и другие). В ближайшее время именно от заключения эксперта зависит исход судебных разбирательств по жилищным или финансовым претензиям, в которых фигурируют рукописный текст либо подписи. А, как известно, любой почерк имеет свою особенность, которая характеризует определенную личность, что позволяет специалисту без труда

определить настроение человека, его возраст, пол, характер и темперамент, а иногда и особенности мышления.

Мы увидели и то, как осуществляется баллистическая экспертиза, которая в процессе расследования позволяет получить научно обоснованные фактические данные об огнестрельном оружии, боеприпасах к нему и следах их применения. Эксперт-баллист по одной только пуле может уверенно определить, из какого оружия она была выпущена (и даже дать определенные его характеристики, например, степень износа), с близкого или дальнего расстояния произошла выстрел, и многое другое.

- Отдельно хотелось бы отметить, что для противодействия преступности в деятельности органов внутренних дел широко используются технологии биометрической идентификации, основанные на искусственно интеллекте, а также технологии работы с большими объемами данных, - говорит С. Нуридинов. - В результате эффективного использования биометрической идентификации ежегодно раскрывается порядка 500 преступлений. В ближайшем будущем возможности биометрической идентификации запланированы внедрить для установления личности при помощи «умных» камер уличного видеонаблюдения в рамках решаемых задач проекта «Безопасный город».

Наряду с этим Министерством внутренних дел прорабатываются вопросы применения беспилотных летательных аппаратов (дронов) для решения повседневных задач органов внутренних дел. Их применение в таких областях, как патрулирование и наблюдение больших территорий, поиск и обнаружение людей с помощью тепловизора, контроль за соблюдением порядка на массовых мероприятиях, мониторинг дорожной ситуации, анализ мест ДТП, осмотр мест

происшествий и координация действий сотрудников с воздуха, значительно повысит оперативность и качество выполнения задач сотрудниками органов внутренних дел.

Говоря об «умных» технологиях, нельзя забывать и о том, с какой скоростью растут преступления с использованием ИКТ. Сложность во многом заключается еще и в том, что киберпространство не имеет границ. В частности, только за первое полугодие 2021-го в Узбекистане совершено свыше 330 преступлений с применением компьютерных технологий. Среди них - хищение путем присвоения или растраты, кражи, клевета, оскорблении в сети интернет, незаконная деятельность по привлечению денежных средств или иного имущества, изготавление, хранение, распространение или демонстрация материалов, содержащих угрозу общественной безопасности и порядку. Именно поэтому в данном вопросе большое значение имеет процесс сбора и анализа цифровых доказательств. В связи с этим в Министерстве внутренних дел Республики Узбекистан с 2018 года проводится порядка 200 криминалистических исследований компьютерной техники, мобильных устройств и любых цифровых носителей информации.

В ГЭКЦ множество разных лабораторий. Помимо этого, Главный экспертно-криминалистический центр Министерства внутренних дел в прошлом году получил аттестат аккредитации на соответствие требованиям ISO/IEC 17025 для испытательных и калибровочных лабораторий. Данный сертификат подтверждает, что экспертно-криминалистическая деятельность здесь налажена в соответствии с международными стандартами. В перспективе это послужит дальнейшему развитию международного сотрудничества органов внутренних дел в области борьбы с преступностью и ее предупреждения, защиты прав и свобод человека, а также будет способствовать повышению доверия населения и зарубежных организаций к правоохранительным органам Республики Узбекистан.

Покидая ГЭКЦ, невольно задумываешься: как же много делается в нашей стране для того, чтобы жизнь людей была мирной и спокойной. И именно благодаря труду самоотверженных представителей органов внутренних дел мы можем, не боясь, отправлять детей в школу, спокойно ездить на работу, гулять по улицам и паркам. Ведь наша жизнь под надежной защитой.

Фото из архива
ГЭКЦ МВД Республики Узбекистан.

СВЕРЯЯ ЧАСЫ В НОВОМ ОЛИМПИЙСКОМ ЦИКЛЕ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

- Такие заседания глав НОК проводятся уже в двадцать второй раз, - сообщил координатор форумов, генеральный секретарь - руководитель Управления международных связей Олимпийского комитета России Юрий Юрьев. - Обсуждения актуальных проблем современного олимпийского движения, дискуссии, обмен мнениями за круглым столом проводились в девяти государствах региона. Ташкент впервые принимает столь представительную делегацию. Выбор места встречи не случаен. Узбекистан занимает достойное место в мировом спортивном сообществе. Достаточно сказать, что в общекомандном зачете делегация вашей республики заняла второе место по итогам Олимпийских игр в Токио среди стран СНГ и пятое - в Азии. Безусловно, внимание участников привлекает то, какие формы и методы государственной поддержки успешно применяются в Узбекистане во главе с лидером страны Шавкатом Мирзиёевым.

Юрий Николаевич отметил, что ташкентский саммит примечателен тем, что проводится в начале нового олимпийского цикла, когда спортивные федерации начинают определять тактику и стратегию подготовки уже к Играм-2024 в Париже (Франция). Обмен информацией и опытом в спорте высших достижений



в нынешний период просто необходим, чтобы выработать механизмы достижения на пути к намеченным целям и результатам.

Тематика выступлений известных специалистов на трех пленарных заседаниях оказалась разнонаправленной: «Современный олимпийский спорт: состояние, противоречия, проблемы, пути решения», «О мерах по снижению негативных последствий пандемии (COVID-19) в деятельности общественных объединений», «Антидопинговые программы Российской международного олимпийского университета: новый этап развития и перспективы международного сотрудничества». На форуме были представлены креативные и инновационные наработки по решению насущных проблем. Своими опытами поделились эксперты национальных олимпийских комитетов Азербайджана, России, Украины, Беларусь, Казахстана, Латвии, Киргизстана.

СЛОВО - УЧАСТНИКАМ РЕГИОНАЛЬНОГО ФОРУМА



Владимир ПЛАТОНОВ,
академик, член Исполкома НОК
Украины:

- Олимпийское движение переживает сложное и противоречивое время. И связано оно не только с коронавирусной пандемией. Изменились тенденции. На Играх-2021 Японии, считают, произошло крушение авторитетов. Пришло новое поколение атлетов. В спорт все больше привносится политика, не считая его коммерциализации. Иной стала спортивная наука, которая зачастую размывает олимпийские ценности, провозглашенные Пьером де Кубертеном.

Как жить и действовать в новых реалиях национальным олимпийским комитетам, которые все больше зависят от рекламодателей и спонсоров? На какой основе строить взаимоотношения с ассоциациями и федерациями по разным видам спорта? Ведь общественным спортивным объединениям выгоднее теперь стало добиваться высоких результатов своих атлетов на коммерческих турнирах с большим призовым фондом, чем на тех же Всемирных играх четырехлетия.

Много вопросов. Поэтому региональный форум руководителей НОК стран СНГ, Балтии и Грузии в Ташкенте как никогда актуален. Потребность в общении назрела. Только вместе, используя все лучшее друг друга, можно найти правильные ответы на вызовы современности.

Реклама

БАРЧА ТАДБИРКОРЛИК СУБЪЕКТЛАРИ ДИҚҚАТИГА!

Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2019 йил 28 ноябрдаги «Ипотека кредити механизмларини таомиллаштиришга оид қўшимча чора-тадбирлар тўғрисида»ги ПФ-5886-сон Фармони ижроси юзасидан уй-жойлар қуриш мақсадида Олмалиқ шаҳар ҳоқимлиги

2021 йилда қишлоқ жойларда кўп қаватли уй-жойлар қуриш учун тадбиркорлик субъектларини танлаш юзасидан танлов савдоларини эълон қилади.

Танлов савдолари эълон қилинган сана: 2021 йил 2 ноябрь.

Танлов таклифларини тақдим этиш учун охирги муддат: эълон чиққан санадан бошлаб 10 кундан сўнг.

Кўп қаватли уй-жойлар қуриши молиялаштириш манбаси: тадбиркорлик субъектларининг ўз маблаглари, тижорат банкларидан олинган кредитлар ва қонун хўжатларида тақиқланмаган бошқа манбалар.

1. Танлов иштирокчилари кўйида санаб ўтиладиган ҳар бир танлов пакетлари учун муҳрланган танлов таклифларини тақдим этишшари мумкин.

2. Тошкент вилояти ҳоқимлиги тадбиркорлик субъектларини кўйида келтирилган лотлар бўйича кўп қаватли уй-жойлар қурилишини амалга ошириш учун муҳрланган танлов таклифларини тақдим этишга таклиф қилади.

3. Танлов савдолари Ўзбекистон Республикаси Вазирлар Мажхамасининг 2020 йил 4 иондаги 355-сон Қарори билан тасдиқланган Низом талаблари асосида ўтказилади.

4. Танлов иштирокчилари кўшичма маълумот олиши ва зарур хўжатлар билан танишиш учун Тошкент вилояти қурилишда танлов савдоларини ташкил этиш консалтинг марказига қўйидаги кўрсатилган манзил бўйича мурожаат қилишлари мумкин: Тошкент шаҳри, Навоий кўчаси, 44-йй. Телефон (+998 95) 512-15-22/32, электрон почта toshkonsaltingtorg@bkl.ru

5. Танлов ҳўжатлари нусхасини олиш учун иштирокчилар қўйидаги тартибда юқорида кўрсатилган манзил бўйича мурожаат қилишлари мумкин:

«Тошкент вилояти, _____ тумани, _____ массивидаги _____ лот бўйича _____ та кўп қаватли уй-жойлар қурилишини амалга ошириш учун танлов ҳўжатларини беришингизни сўрайман».

Танлов ҳўжатларини эълон чоп этилган санадан бошлаб барча иштирокчилар олишлари мумкин. Кейинчалик қайтариб берилмайдиган тўлов танлов ташкилотчиси - Тошкент вилояти қурилишда танлов савдоларини ташкил этиш консалтинг марказининг ҳисоб рақамига ўтказилиши позим. Бир тўплам танлов ҳўжатлари учун кейинчалик қайтариб берилмайдиган тўлов миқдори БХМнинг бир баробарига тенг.

Банк ҳисоб рақами реквизитлари:

«ASIA ALLIANCE BANK» АТБ Олмазор филиали. Х/р: 2021 0000 5045 4602 7001. СТИР 300 017 720, МФО 01102, ОКЭД 74900.

6. Танлов таклифлари қўйидаги тартибда тақдим этилиши лозим:

юқорида кўрсатиб ўтилган худудий консалтинг марказларига;
таклифларни тақдим этишнинг сўнгги муддатигача;
лотлар рўйхатидаги кўрсатиб ўтилган сана ҳамда вақтгача;
танлов ҳўжатларида кўрсатилган тартибда таклиф кафолати сифатида декларация тақдим этиш;
кўп квартирали уй-жойлар жойлаштиришнинг бosh режаси, техник тавсифи ва лойиҳа эскизи;
квартира бир квадрат метри (1 м²)нинг реализация нарихи;
кўп квартирали уй-жойни ўз маблаглари ҳисобидан қуриш учун етарли маблаг мавжудлиги тўғрисида маълумотнома.

Сообщил председатель НОК Республики и о том, что для широкой пропаганды здорового образа жизни среди соотечественников, особенно молодого поколения, Президент страны поручил в текущем году организовать в Узбекистане съезде двадцати престижных международных соревнований. Многие из них уже состоялись. В соответствии с международными требованиями прошли турнир серии «Большого шлема» по дзюдо, первенство Азии среди юношей и юниоров по тяжелой атлетике, вечер профессионального бокса за чемпионский пояс по ряду весов, квалификационные отборочные олимпийские туры по фехтованию, плаванию, легкой атлетике, первенство планеты по самбо, этап Кубка мира по художественной гимнастике, международные турниры по регби, стрельбе из лука, футболу, конному спорту, таэквондо. Все эти соревнования служат тому, чтобы привлечь молодежь к спорту, повысить имидж Узбекистана на международной арене.

В ходе саммита подписаны меморандумы о сотрудничестве между НОК Узбекистана и рядом общественных организаций - участниками регионального форума руководителями национальных олимпийских комитетов стран СНГ, Балтии и Грузии. Гости посетили крупные спортивные объекты, ознакомились с достопримечательностями не только в Ташкенте, но и Самарканде.

Содружество

ЛИТЕРАТУРНЫЙ
МОСТ ДРУЖБЫ
СОЕДИНИЛ БЕЛАРУСЬ
И УЗБЕКИСТАН

В Минске в Доме литератора состоялся творческий вечер «Литературный мост дружбы», организованный Посольством Узбекистана в Беларусь и Союзом писателей этой страны.



Литературный мост собрал представителей творческой интеллигенции Беларусь и Узбекистана, постянных полномочных представителей государств - участников Содружества Независимых Государств при уставных и других органах объединения, дипломатов из стран ближнего и дальнего зарубежья, представителей Исполкома СНГ.

Мероприятие было посвящено 580-летию Алишера Навои и презентации поэмы Ислама Кучиева «Пять шагов в вечность».

Предваряя открытие творческого вечера, Временный поверенный в делах Узбекистана в Беларусь Рахматулла Назаров отметил, что культурно-гуманитарное взаимодействие двух стран было и остается ключевым направлением двустороннего сотрудничества.

«В последние годы творческие коллективы из Беларусь активно участвуют в Международном музыкальном фестивале «Шарк тароналири», проходящем в Самарканде. У нас проводятся Дни культуры и искусства Беларусь, в Ташкенте установлен бюст Якубу Коласу, а в Минске - Алишеру Навои, 580-летию которого мы отмечали в этом году», - сказал он.

Отмечалось, что Алишер Навои - великий узбекский поэт, мыслитель, общественный и государственный деятель. Он оставил глубокий след в истории всех народов Востока. В первую очередь Алишер Навои известен как основоположник узбекской литературы и основатель литературного узбекского языка. Произведения поэта вошли в сокровищницу не только восточной, но и мировой литературы. Наследие Навои разнообразно: востоковеды отмечают, что он реализовался в десятках поэтических жанров. Творчество Алишера Навои на протяжении сотен лет привлекает внимание историков, философов, литераторов и любителей поэзии. О нем написаны поэмы, пьесы и романы, поставлены спектакли и сняты кинофильмы.

Однако интерес к личности Навои не пропадает и в наши дни. Одно из последних произведений на эту тему - поэма И. Кучиева «Пять шагов в вечность». Кстати, увидела свет она в белорусской столице: поэма была издана в 2021 году в минском издательстве «Альфа-книга».

В литературном произведении, написанном онегинской строфой, воспроизведена атмосфера времени, в котором жил Навои, его традиции и нравы, раскрывается тема воспитания чувств, уважения к учителям и друзьям, любви к Родине.

ИА «Дунё».

7. Танлов таклифлари очилиши таклифлар тақдим этишининг охирги кунида танлов савдоларида қатнашиш истагини билдирган барча ташкилотлар иштироқида қўйидаги манзилларда ўтказилиди:

8. Танлов савдоларида қатнашиш истагини билдирган тадбиркорлик субъектлари қўйидаги талабларга жавоб беришлари лозим:

Уй типлари	Битта уй учун талаб этилади:				
	Талаб этиладиган йиллик ўртача айланма маблаг (сўм)	Сўнти бир йил ичидаги бажарилган ўхшанга хажм ва характеристика битта шартнома суммаси (сўм)	Охирги уч йилда бажарилган ер ишлари хажми (м ²)	Сўнти уч йилда бажарилган бетон ишлари хажми (м ²)	Охирги уч йилда куриб битказилган обьект майдони (м ²)
16 қаватли кўп квартириали (2-3 хонали) уйлар	10 400 000 000	8 800 000 000	1600	2800	6000

Лот №	Худуд	Кишилк ахоли пункти номи	Квартира-лар сони	16 қаватли 1 подъездли 96 квартирали 2-3 хонали уйлар			Таклифларни топширишинг охирги муддати
				сони	квартира	уй раками	
ТВ-355-03-01	Олмалик шаҳри	Увайсий МФЙ	96	1	96	1-1	12.11.2021 йил, соат 10.00 гача
ТВ-355-03-02	Олмалик шаҳри	Увайсий МФЙ	96	1	96	1-2	12.11.2021 йил, соат 10.00 гача
ТВ-355-03-03	Олмалик шаҳри	Увайсий МФЙ	96	1			